
 

 

（第 20 回） 

「人気スポーツ」調査  

 

 （調査結果の概要）  
 

   

 

 世論調査・市場調査の専門機関の 一般社団法人 中央調査社（会長 中田 正博）は、

５月 10 日から 20 日にかけて、「人気スポーツ」に関する全国意識調査を実施しました。 

調査は、無作為に選んだ全国の 20歳以上の男女個人を対象に個別面接聴取法で行いま

した（回答者数 1,272 人）。調査結果の概要は以下の通りで、1993 年以来毎年同様の調

査を行っています。 

 
 

（調 査 内 容） 

 １．最も好きなスポーツ選手 ― ダルビッシュ３位に急上昇、４位は初登場の香川 ― 

 ２．好きなプロスポーツ ― プロサッカー人気が好調 ― 

 ３．好きな現役力士 ― 日本人大関、稀勢の里＆琴奨菊の人気が上昇 ― 

 ４．一番好きなプロ野球チーム ― 巨人は今年も１位、３位にソフトバンク ― 

 ５．一番好きなＪ１のサッカーチーム ― ガンバ大阪と名古屋グランパスが同率１位 ― 

６．ロンドンオリンピックで楽しみな競技とメダルが期待できる競技 

７．東京でオリンピックを開催してほしいか 
 

（主 な 調 査 結 果） 

●最も好きなスポーツ選手は、「イチロー」が８年連続の１位と人気は健在。２位は昨年

に続き「石川遼」。「ダルビッシュ有」が３位に急上昇。４位に香川が初登場。 

●好きなプロスポーツは、「プロ野球」が不動の１６年連続１位を維持。 

以下は昨年と同じく、２位「プロサッカー」、３位「プロゴルフ」、４位「大相撲」。 

●好きな現役力士は、横綱「白鵬」が５年連続の１位。２位には「稀勢の里」、３位には

「琴奨菊」と日本人大関がランクアップ。４位の「高見盛」、５位の「琴欧州」は安定

した人気。 

●一番好きなプロ野球チームは、今年も「巨人」が１位。２位「阪神」の人気は下降傾向。 

●一番好きなＪ１サッカーチームは「ガンバ大阪」と「名古屋グランパス」が同率１位。

「浦和レッズ」は昨年に続いて３位を維持。「鹿島アントラーズ」が５位に後退。 

●“楽しみな競技”“メダルが期待できる競技”ともに「水泳（競泳）」が最多。 

「女子サッカー」が“楽しみ”２位、“メダル期待”３位。 

●東京でのオリンピック開催への期待は６割。 
 

 

２０１２年６月 
一般社団法人 中央調査社 
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１．最も好きなスポーツ選手 

・「イチロー」が８年連続の１位で、連続記録を伸ばし、すべての性別・年代別で１位であった。

アメリカの大リーグで活躍中の「ダルビッシュ有」が初のトップ 10入りで３位に急上昇。 

・２位の「石川遼」は、順位こそ維持したものの「イチロー」に迫る勢いが見られた前回と比べる

と大きくポイントを落とした。 

・サッカー日本代表の「香川真司」が４位に初登場。男性では「イチロー」に次いで２位に。 

「なでしこジャパン」キャプテンの「澤穂希」は、前回初登場の 10位から躍進して６位。 

・ロンドンオリンピックでの活躍が期待される、水泳の「北島康介」が 10位にランクアップ。 

・角界からは、横綱「白鵬」が５位、日本人大関として人気が高まっている「稀勢の里」が 13 位

に初登場。 

 

 質問：「プロ・アマ、現役・引退、国内・国外を問わず、あなたが好きなスポーツ選手を 

    １人だけ、何の選手かもあわせてあげてください。」（自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼最も好きなスポーツ選手 （上位15位）

1位 イチロー (野球) 172人 19.6% ① 19.5% ① 24.5% ① 30.6% ① 24.9%
2位 石川遼 (ゴルフ) 59人 6.7% ② 17.1% ③ 9.6% ② 5.5% ⑫ 1.4%
3位 ダルビッシュ有 (野球) 52人 5.9% ⑭ 1.1% ⑳ 0.5% ⑰ 0.9% ⑱ 0.8%
4位 香川真司 (サッカー) 36人 4.1% －   － % －   － % －   － % －   － %
5位 白鵬 (相撲) 31人 3.5% ④ 3.3% ⑩ 1.6% ⑬ 1.1% ⑲ 0.7%
6位 澤穂希 (サッカー) 30人 3.4% ⑩ 1.6% －   － % －   － % －   － %
7位 浅田真央 (ﾌｨｷﾞｭｱｽｹｰﾄ) 24人 2.7% ⑥ 2.9% ② 12.1% ⑥ 2.8% ⑧ 2.3%
8位 長嶋茂雄 (野球) 21人 2.4% ⑤ 3.2% ⑤ 3.9% ③ 4.0% ③ 4.2%
〃 王貞治 (野球) 21人 2.4% ⑦ 2.4% ⑦ 2.0% ⑤ 2.9% ⑨ 2.1%

10位 北島康介 (水泳) 19人 2.2% ⑰ 1.0% ⑯ 0.6% ⑪ 1.5% ⑦ 2.9%
〃 松井秀喜 (野球) 19人 2.2% ⑨ 1.8% ④ 5.3% ④ 3.0% ② 7.7%

12位 長友佑都 (サッカー) 14人 1.6% ③ 4.0% －   － % －   － % －   － %
13位 阿部慎之助 (野球) 10人 1.1% －   － % －   － % ⑰ 0.9% －   － %
〃 メッシ (サッカー) 10人 1.1% ⑳ 0.8% ⑯ 0.6% －   － % －   － %
〃 金本知憲 (野球) 10人 1.1% ⑰ 1.0% ⑥ 2.3% ⑦ 2.7% ⑥ 3.4%
〃 高橋大輔 (ﾌｨｷﾞｭｱｽｹｰﾄ) 10人 1.1% －   － % ⑦ 2.0% －   － % －   － %
〃 稀勢の里 (相撲) 10人 1.1% －   － % －   － % －   － % －   － %
〃 原辰徳 (野球) 10人 1.1% ⑳ 0.8% ⑨ 1.8% ⑮ 1.0% －   － %
〃 本田圭佑 (サッカー) 10人 1.1% ⑭ 1.1% －   － % －   － % －   － %

（注） －は上位2１位以下、○数字は順位。

今回（2012年） 2011年 2010年 2009年 2008年
（n=879） （n=899） （n=956） （n=924） （n=921）
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▼男女別順位 （上位10位）

1位 イチロー 90人 20.2% 1位 イチロー 82人 18.9%
2位 香川真司 27人 6.1% 2位 石川遼 40人 9.2%
3位 ダルビッシュ有 25人 5.6% 3位 ダルビッシュ有 27人 6.2%
4位 石川遼 19人 4.3% 4位 澤穂希 23人 5.3%
5位 白鵬 18人 4.0% 5位 浅田真央 22人 5.1%
6位 王貞治 15人 3.4% 6位 白鵬 13人 3.0%
7位 長嶋茂雄 14人 3.1% 7位 北島康介 12人 2.8%
8位 松井秀喜 13人 2.9% 8位 香川真司 9人 2.1%
9位 北島康介 7人 1.6% 9位 高橋大輔 8人 1.8%
〃 メッシ 7人 1.6% 10位 長嶋茂雄 7人 1.6%
〃 澤穂希 7人 1.6% 〃 長友佑都 7人 1.6%
〃 金本知憲 7人 1.6%
〃 阿部慎之助 7人 1.6%
〃 長友佑都 7人 1.6%

▼年代別順位 （上位５位）

20代（n=101）  30代（n=146）
1位 イチロー 22人 21.8% 1位 イチロー 35人 24.0% 1位 イチロー 37人 23.6%
2位 香川真司 10人 9.9% 2位 ダルビッシュ有 11人 7.5% 2位 石川遼 10人 6.4%
3位 石川遼 5人 5.0% 3位 香川真司 9人 6.2% 3位 浅田真央 6人 3.8%
〃 澤穂希 5人 5.0% 4位 石川遼 6人 4.1% 〃 澤穂希 6人 3.8%
5位 ダルビッシュ有 4人 4.0% 5位 メッシ 5人 3.4% 〃 香川真司 6人 3.8%

〃 浅田真央 5人 3.4%

50代（n=146） 60代（n=173） 70歳以上（n=156）
1位 イチロー 25人 17.1% 1位 イチロー 32人 18.5% 1位 イチロー 21人 13.5%
2位 ダルビッシュ有 12人 8.2% 2位 石川遼 19人 11.0% 2位 白鵬 11人 7.1%
3位 石川遼 8人 5.5% 3位 長嶋茂雄 10人 5.8% 〃 ダルビッシュ有 11人 7.1%
4位 王貞治 7人 4.8% 4位 ダルビッシュ有 9人 5.2% 〃 石川遼 11人 7.1%
〃 澤穂希 7人 4.8% 5位 白鵬 7人 4.0% 5位 長嶋茂雄 7人 4.5%

〃 稀勢の里 7人 4.5%
〃 澤穂希 7人 4.5%

男性（n=445） 女性（n=434）

40代（n=157）
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２．好きなプロスポーツ 

・「プロ野球」が、昨年に続き１位を維持したが、５割回復には至らず。昨年同様２位の「プロ 

サッカー」は好調で３割台に。３位の「プロゴルフ」は、上昇傾向がストップ。一方、「大相撲」

は、昨年に続いて４位ながら回復の兆しがみられる。 

質問：「あなたが好きなプロスポーツを、この中（回答票＝(ｱ) 大相撲、(ｲ) プロ野球、  

   (ｳ) プロサッカー、(ｴ) プロゴルフ、(ｵ) プロレス、(ｶ) プロボクシング、  

   (ｷ) カーレース(Ｆ１など) ） からいくつでもあげてください。」（複数回答） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．好きな現役力士 

・横綱「白鵬」が、５年連続で力士ナンバー１。 

・活躍が期待される日本人大関、「稀勢の里」と「琴奨菊」がそろってトップ３入り。 
 

 質問：「あなたが好きな現役の力士を３人まであげてください。」（自由回答、複数回答） 

 

 

 

▼好きなプロスポーツ

プ ロ 野 球

プ ロ サ ッ カ ー

プ ロ ゴ ル フ

大 相 撲

プ ロ ボ ク シ ン グ

カ ー レ ー ス （ Ｆ １ な ど ）

プ ロ レ ス

そ の 他

ど れ も な い

45.9

30.2

16.5

16.3

8.4

7.6 

3.7 

4.2 

22.2 

45.1

28.9

19.9

15.1

7.7

7.7 

3.1 

5.7 

22.0 

50.5

17.8

17.4

19.1

9.5

7.0 

3.5 

6.0 

21.1 

0 10 20 30 40 50 60 

2012年（n=1,272)

2011年（n=1,269)

2010年（n=1,315)

(%)

▼好きな現役力士（上位10位）

1位 白鵬 32.7% ① 34.1% ① 31.2% ① 26.7% ① 25.7% ④ 10.8%
2位 稀勢の里 12.6% ⑤ 3.9% ⑧ 4.0% ⑨ 3.1% ⑧ 5.6% ⑩ 2.0%
3位 琴奨菊 8.6% ⑩ 1.4% ⑮ 0.7% ― ― % ⑪ 1.3% ⑮ 0.7%
4位 高見盛 6.6% ③ 9.1% ④ 13.2% ③ 14.1% ③ 12.8% ② 12.7%
5位 琴欧州 6.4% ④ 4.9% ⑤ 8.1% ⑥ 9.1% ② 18.9% ⑥ 9.5%
6位 把瑠都 5.7% ⑥ 3.6% ② 18.4% ⑬ 1.1% ― ― % ― ― %
7位 日馬富士 3.6% ⑦ 2.1% ⑥ 5.6% ④ 12.5% ⑨ 4.0% ⑨ 2.9%
8位 鶴竜 2.8% ⑮ 0.3% ⑮ 0.7% ― ― % ― ― % ― ― %
9位 豊真将 2.5% ⑧ 1.5% ⑭ 0.9% ⑮ 0.6% ― ― % ⑭ 1.0%

10位 安美錦 2.0% ⑫ 0.8% ⑩ 1.4% ⑭ 0.7% ⑬ 1.2% ― ― %
１人も浮かばない 52.3% 52.6% 44.3% 45.7% 45.7% 54.2%

（注）－は16位以下、○数字は順位。

2009年（n=1,244) 2008年（n=1,261) 2007年（n=1,352)今回（2012年） （n=1,272) 2010年（n=1,315)2011年（n=1,269)
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４．一番好きなプロ野球チーム 

・93年の調査開始以来１位「巨人」、２位「阪神」は不動。成績低迷が続く「阪神」は、人気が

下降傾向。 

・昨シーズン日本一の「ソフトバンク」が３位に上昇。セ・リーグ優勝の「中日」が４位に。 

・地区別にみると、「中日」は地元“東海”で、「阪神」は地元“近畿・阪神”で、「ソフトバン

ク」は地元“九州”で、それぞれ４割を超える圧倒的な人気。 

 

 質問：｢日本のプロ野球チームの中で、あなたが一番好きなチームはどこですか。｣(自由回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼一番好きなプロ野球チーム

29.8 

0.3 

1.4 

1.3 

2.2 

1.8 

3.7 

2.5 

3.7 

5.9 

5.1 

13.8 

28.7 

34.8 

0.6 

1.4 

2.5 

1.7 

2.1 

3.8 

3.2 

5.8 

5.0 

5.2 

12.6 

21.4 

36.0 

0.3 

0.9 

1.3 

1.5 

2.8 

3.4 

3.5 

4.7 

5.3 

6.4 

11.0 

23.0 

0 10 20 30 40 

どれもない

12位 オリックス

11位 ロッテ

10位 ヤクルト

９位 横浜

８位 西武

７位 楽天

６位 広島

５位 日本ハム

４位 中日

３位 ソフトバンク

２位 阪神

１位 巨人

2012年（n=1,272)

2011年（n=1,269)

2010年（n=1,315)

(%)

54.3

46.4

45.6

29.8 

34.8 

36.0 

15.9

18.8

18.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2010年

（n=1,315)

2011年

（n=1,269)

2012年

（n=1,272)

ｾ･ﾘｰｸﾞ（計） どれもない ﾊﾟ･ﾘｰｸﾞ（計）［リーグ別小計］

▼地区別・好きなチーム ベスト３

●北海道・東北 ●関東・京浜 ●北陸・甲信越 ●東海
１位 日本ハム 26.9% １位 巨人 31.0% １位 巨人 34.4% １位 中日 41.4%
２位 巨人 16.6% ２位 阪神 5.8% ２位 阪神 4.4% ２位 巨人 16.6%
３位 楽天 15.2% 西武 5.8% ３位 3.3% ３位 3.4%

3.3% 3.4%
3.3%

●近畿・阪神 ●中国 ●四国 ●九州
１位 阪神 42.7% １位 広島 31.6% １位 巨人 17.8% １位 ソフトバンク 41.4%
２位 巨人 17.1% ２位 巨人 11.4% ２位 阪神 13.3% ２位 巨人 20.7%
３位 楽天 2.5% ３位 5.1% ３位 ソフトバンク 6.7% ３位 阪神 4.3%

5.1%

広島
楽天
横浜

阪神
日本ハム

阪神
ソフトバンク



 

 5 

５．一番好きなＪ１のサッカーチーム 

・昨年初の１位となった「ガンバ大阪」は、今年も引き続き１位。同率１位は、「名古屋グランパ

ス」。３位は、昨年と同じく「浦和レッズ」。人気が下降気味の「鹿島アントラーズ」は５位に。 

・「名古屋グランパス」は“東海”で約３割、「サンフレッチェ広島」は“中国”で２割台半ば。 

“近畿・阪神”の「ガンバ大阪」、“九州”の「サガン鳥栖」など、地域との結び付きが強い。 
 

 質問：（回答票）｢日本のサッカー、Ｊリーグ、現在のＪ１で、あなたが一番好きなチームは

どこですか。｣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　▼一番好きなＪ１のサッカーチーム
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1.9 

2.0 

2.0 

3.6 

3.9 
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どれもない

18位 大宮アルディージャ

17位 アルビレックス新潟

16位 ヴァンフォーレ甲府

15位 川崎フロンターレ

〃 セレッソ大阪

13位 ヴィッセル神戸

12位 サガン鳥栖

11位 ＦＣ東京

10位 ジュビロ磐田

〃 サンフレッチェ広島

８位 ベガルタ仙台

７位 柏レイソル

６位 清水エスパルス

５位 鹿島アントラーズ

４位 横浜Ｆ・マリノス

３位 浦和レッズ

〃 ガンバ大阪

１位 名古屋グランパス

2012年（n=1,272)

2011年（n=1,269)

2010年（n=1,315)

(%)

63.0
62.4

64.3

●北海道・東北 ●関東・京浜 ●北陸・甲信越 ●東海
１位 ベガルタ仙台 10.3% １位 浦和レッズ 10.0% １位 ヴァンフォーレ甲府 7.8% １位 名古屋グランパス 29.0%
２位 鹿島アントラーズ 4.1% ２位 横浜Ｆ・マリノス 7.5% 〃 アルビレックス新潟 ２位 清水エスパルス 10.3%
３位 浦和レッズ 3.4% ３位 鹿島アントラーズ 6.3% ３位 ガンバ大阪 4.4% ３位 ジュビロ磐田 7.6%

〃 横浜Ｆ・マリノス

●近畿・阪神 ●中国 ●四国 ●九州
１位 ガンバ大阪 13.1% １位 サンフレッチェ広島 26.6% １位 ガンバ大阪 6.7% １位 サガン鳥栖 11.4%
２位 セレッソ大阪 5.0% ２位 ガンバ大阪 2.5% ２位 横浜Ｆ・マリノス 4.4% ２位 ガンバ大阪 10.0%
３位 ヴィッセル神戸 4.5% ３位 横浜Ｆ・マリノス 1.3% 〃 鹿島アントラーズ ３位 鹿島アントラーズ 4.3%

〃 清水エスパルス 〃 サンフレッチェ広島

〃 ヴィッセル神戸

〃 ヴァンフォーレ甲府

▼地区別・好きなチーム ベスト３
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６．ロンドンオリンピックで楽しみな競技とメダルが期待できる競技 

・“楽しみな競技”は、「水泳（競泳）」が 50.7％と最も高く、２人に 1人が楽しみだと回答して

いる。昨年ワールドカップで優勝し、オリンピックでも活躍が期待される「女子サッカー」が 

42.1％、「体操」が 41.8％と高い関心を集めている。「陸上（マラソン）」、「男子サッカー」

が上位５位。 

・“メダルが期待できる競技”も「水泳（競泳）」が 60.9％で最も高く、次いで「体操」が 49.1％

と約半数、「女子サッカー」が 40.7％であった。 “楽しみな競技”の上位３位は、 いずれも

“メダルが期待できる競技”でもある。 

・一方、「陸上（マラソン）」、「男子サッカー」、「バレーボール」などは、“楽しみな競技”

との回答に比べると、“メダルが期待できる競技”との回答が著しく少なくなっている。 

 

 質問：（回答票）｢あなたは、ロンドンオリンピックではどの競技が楽しみですか。｣（複数回答） 

質問：（回答票）｢それでは、日本はどの競技でメダルをとれると思いますか。｣（複数回答） 

 

 

 
　　　　　▼ロンドンオリンピックで楽しみな競技とメダルが期待できる競技
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41.8 
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水泳（競泳）
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体操

陸上（マラソン）

男子サッカー

バレーボール

柔道

陸上（マラソン以外）

水泳（ｼﾝｸﾛﾅｲｽﾞﾄﾞｽｲﾐﾝｸﾞ）

卓球

レスリング

テニス

水泳（飛込競技）

バドミントン

フェンシング

その他

楽しみな競技

メダルが期待できる競技

(%)

（n=1,272）
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７．東京でオリンピックを開催してほしいか 

・『そう思う（計）』が 60.1％、『そう思わない（計）』が 36.2％。 

・東京でのオリンピック開催への期待が特に高いのは、男性 20代で、『そう思う（計）』は４人

に３人。 

・「そう思う」と強く期待しているのは、男性の 20 代と 60代で、いずれも４割台半ば。 

・開催地である東京の回答者は、『そう思う（計）』が 55.2％と過半数を占めるものの、全国平均

よりやや少ない結果となっている。 

 

 質問：（回答票）｢2020 年の夏季オリンピックの開催候補都市として、東京が立候補していま

す。ほかには、トルコのイスタンブールやスペインのマドリードなどが立候補都市の

予定です。あなたは、東京でオリンピックを開催してほしいと思いますか。｣ 

 

 

 
   ▼東京でオリンピックを開催してほしいか
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東 京（ｎ= 125)

そう思う まあそう思う そう思う（計） （％）
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（調査の設計・方法など） 
 

 調 査 地 域       全 国 

 調 査 対 象       ２０歳以上の男女個人 

 標 本 数       ４,０００ 

 抽 出 方 法        層化三段無作為抽出法（電子住宅地図） 

 調 査 方 法       調査員による個別面接聴取法 

 調 査 時 期       ２０１２年５月１０日（木）～２０日（日） 

 有効回収数   １,２７２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              問い合わせ先 

                                                                            

            〒104-0061  東京都中央区銀座６丁目 16-12             

                          一般社団法人 中央調査社 （会 長 中田 正博）                

                                             ＴＥＬ 03-3549-3121              

                                             ＦＡＸ 03-3549-3126              

                                        ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞｱﾄﾞﾚｽ http://www.crs.or.jp 

 

                                              担 当   園 山          

 

    ※報告書及びより詳細なクロス集計表を有料（15,750 円（税込））にて頒布しています。 

 


